
Grupurile de lucru pentru ocrotirea
mediului au abordat teme de
actualitate în domeniul de referință 

Astăzi, 19 iunie 2025, la inițiativa Chișinăului, în format de videoconferință, a avut loc
ședința Grupurilor de lucru pentru ocrotirea mediului, cu participarea experților de
profil de pe ambele maluri ale Nistrului.

Pe parcursul întrunirii, de către experții din cadrul Ministerului Mediului, Agenției de
Mediu, Inspectoratului pentru Protecția Mediului, Instituției Publice Administrația
Națională „Apele Moldovei”, Serviciului Hidrometeorologic de Stat și Institutului de
Cercetări și Amenajări Silvice subordonat Agenției „Moldsilva”, au fost abordate
subiecte referitoare la protecția mediului, schimbările climatice și gestionarea durabilă
a resurselor naturale. De asemenea, în cadrul reuniunii au fost discutate aspecte ce țin
de implementarea prevederilor cadrului normativ național și european în domeniul
protecției mediului și activitățile realizate în acest sens de către autoritățile naționale.

În context, reprezentanții Chișinăului au venit repetat cu argumentele de rigoare
privind importanța încadrării subiecților economici din regiunea transnistreană în
procesul de raportare de mediu, în special sub aspectul gestionării deșeurilor și
emisiilor de poluanți, cu explicarea procedurilor legale și necesității de elaborare a
inventarelor de emisii pe țară în conformitate cu standardele europene în domeniu. 

În cadrul dialogului au mai fost discutate subiecte ce vizează monitorizarea și schimbul
de informații în domeniul protecției aerului atmosferic, cu privire la starea apelor de
suprafață din bazinul râului Nistru și afluenților acestuia, privind infrastructura de
protecție contra inundațiilor. Totodată, au avut loc un schimb de opinii și informații cu
referire la procesele de monitorizare hidrochimică și hidrobiologică de suprafață din
bazinul râului Nistru și afluenților acestuia, despre măsurile întreprinse în vederea
neadmiterii poluării bazinului râului Nistru, realizarea măsurătorilor hidrologice în
sectoare predefinite din stânga Nistrului, despre prezentarea către Serviciul
Hidrometeorologic de Stat a informației agrometeorologice, despre combaterea
braconajului, protecția resurselor biologice acvatice, controlul privind gestionarea
deșeurilor, resurselor minerale și resurselor forestiere. 

De asemenea, a fost discutată propunerea Chișinăului privind instalarea unei stații de
monitorizare a calității aerului atmosferic în zona dintre orașul Tiraspol și Bender, în



vederea eficientizării procesului de monitorizare a aerului atmosferic, a nivelului dozei
de expunere la radiații gamma a localităților din stânga Nistrului, evaluării calității
aerului și efectuării analizelor chimice a precipitațiilor. Stația urmează a fi procurată
prin intermediul proiectului „Facilitarea unei tranziții verzi incluzive în Republica
Moldova”, implementat de Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare și finanțat de
Uniunea Europeană.

La finele ședinței experții din partea Chișinăului au propus organizarea unei mese
rotunde pentru familiarizarea experților de profil din stânga Nistrului cu Programul
național de extindere și reabilitare а pădurilor pentru perioada 2023-2032, precum și
cu Planul de acțiuni pentru implementarea acestuia în perioada 2023-2027, aprobat
prin Hotărârea Guvernului nr. 55/2023. 

Pe parcursul reuniunii discuțiile s-au desfășurat într-o manieră constructivă, experții
manifestându-și deschiderea pentru realizarea schimbului de informații și soluționarea
prin implicarea ambelor maluri a problemelor existente în domeniul protecției
mediului.

  


